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Katholische Kirchengemeinde Pfarrei St. Josef, Treptow-Köpenick, 
Gemeinde St. Josef 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 01.06.2022  

Ort: Pfarrsaal; Beginn: 19:05 Uhr; Ende: 20:40 Uhr  

Teilnehmer: Lucia Grabandt (Sitzungsleitung, Protokoll), Patricia Heuter, Alfons 
Eising, Uwe Klawitter, Bernadette Klawitter (Jugendvertreterin), Ursula Klauke, 
Anna-Maria Wahlicht  

Abwesend: Bernd Franke, Anette Matz (entschuldigt)  

 

 Tagesordnung: 

1. Begrüßung  
2. Organisation Fronleichnamsfest in St. Antonius  
3. Stand Öko-faire Gemeinde  
4. Mitglieder GR  
5. Berichte aus den Gremien  
6. Termine  

a) Erstkommunion  
b) Weitere Termine  

7. Sonstiges  
 
 

TOP 2  
Die Arbeitsteilung des Fronleichnamsfestes am 19.06.2022 in St. Antonius wird 
gesprochen. Es werden Listen für Helfende zum Aufbau, Abbau und für Salate und 
Kuchen ausgelegt. Es wird angeregt, die kulinarischen Gaben gegen Spende 
abzugeben.  
 
TOP 3  

Im Rahmen der Verleihung des Siegels Öko-faire Gemeinde wird eine kontinuierliche 
Arbeit an den zehn Punkten und ein jährlicher Bericht zum Stand der Entwicklung 
erwartet. Bisher wurde noch keine feste Gruppe für dieses Thema gefunden, es soll in 
der Gruppe der jungen Erwachsenen und der älteren Jugend nach Interessierten 
gesucht werden, die sich zum Thema zusammensetzen wollen. Dabei gilt es den 
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aktuellen Stand aufzuzeigen und Alternativen zu recherchieren, beispielsweise im 
Bereich Büro. So könnten Ergebnisse der Gemeinde auf dem Erntedankfest und 
Inspirationen für individuelle Haushalte präsentiert werden. Angedacht wurde zudem 
die Präsentation der öko-fairen Kiste durch Frau Spilles.  

Außerdem soll ein Artikel in der Pastorale und der Website erscheinen, der dieses 
Thema in die Gemeinde bringen soll, um ggf. auch Experten für die Arbeitsgruppe zu 
gewinnen.  

 

TOP 4  

Es wird um die Vermeldung der Gemeinderatssitzungen gebeten, verbunden mit der 
ausdrücklichen Einladung der Gemeindemitglieder zur Teilnahme an der Sitzung.  

Frau Grabandt kündigt an, sich im Oktober aus dem Gemeinderat zurückzuziehen, da 
die Studienbelastung in ihrer Prüfungsphase eine angemessene Arbeit im Gemeinderat 
verhindert.   

Herr Klawitter wird aus persönlichen Gründen bis spätestens Ende dieses Jahres aus 
dem Gemeinderat austreten.  

Die verbliebenden Personen auf der Nachrückerliste sind zu ermitteln und darauf 
anzusprechen, ob sie bereit sind, als Mitglieder in den Gemeinderat nachzurücken. 
Parallel dazu sollte weiterhin Ausschau nach Beisitzern für den Gemeinderat gehalten 
werden, sodass verschiedene Projekte auf mehreren Schultern verteilt werden können.  

 

TOP 5  

Es gibt keine expliziten Berichte.  

 

TOP 6  

Beim Dankgottesdienst der Erstkommunionskinder am 03.06.2022 um 18 Uhr in St. 
Josef wird Frau Heuter den Kindern im Namen des Gemeinderates ein kleines 
Geschenk überreichen. Im Anschluss an den Gottesdienst findet eine Game-night der 
Jugend statt, zu der auch die Erstkommunionkinder eingeladen sind.  

Zukünftig sollte wieder darauf geachtet werden, dass ein Plakat mit Fotos der Kinder 
in der Gemeinde ausgehangen wird, damit die Erstkommunionkinder ins Gebet 
genommen werden können. Die Erstkommunionkinder sollten auch Erwähnung in der 
Pastorale finden.  

Das Fronleichnamsfest der Pfarrei findet am 19.06.2022 in St. Antonius statt.  

Am 20.08.2022 findet das Ehrenamtsfest der Pfarrei statt.  
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Als Termine für das Erntedankfest wurden der 18.09.2022 oder 25.09.2022 ins Auge 
gefasst. Eine Festlegung erfolgt nach Absprache mit allen Beteiligten.  

 

TOP 7  

In der Sitzung kam die Frage nach der Feier der Ehejubilare auf, die in den 
vergangenen Jahren am Pfingstmontag stattfand, in diesem Jahr jedoch nicht 
stattfindet. Dem ist nachzugehen.  

Zudem wurde die Datenschutzperspektive des Livestreams der Gottesdienste 
diskutiert, fraglich war dabei insbesondere die Dauer der Abrufbarkeit der 
Aufzeichnungen. Das Thema wird in die nächste Sitzung genommen und ggf. Tobias 
Segsa zu den technischen Möglichkeiten eingeladen.  

Thema der nächsten Sitzung soll auch die Situation des Kolpingkreises sein.  

Weiterhin werden die Protokolle unserer Sitzungen auf der Website ergänzend 
hochgeladen.  

 

Termin der nächsten Sitzung: 31.08.2022 um 19 Uhr in St. Josef  

 
gez. Lucia Grabandt  

(Protokollführerin)  

-  

 


